

小学生毕业留言“为人民币努力”

网友:至少说了真话

“加油!努力!为了人民币!”“梦想将来有很多钱”……这些句子,皆出自小学生的毕业留言册中。看过留言册的小学校长“目瞪口呆”,很是担忧;看过新闻的网友们则显得“淡定”多了,孩子没有错,童言无忌,至少他们讲了真话。“向钱看”不可怕,关键在于如何引导,让孩子懂得正确地获得财富赢得幸福。

“过期不候的温柔,我不要”、“十字路口,我们分着走,你走我的泪,我走你的恨”……这可是什么知心姐姐的心灵鸡汤帖,据报道,这是11月22日,湖北省实验小学校长张基广翻阅学生毕业留言册时看到的句子。除了上面的“文艺类”,还有“励志类”的“加油!努力!为了人民币!”、“梦想将来有很多钱”,以及“伤感类”的“偶木有什么梦想,你别强求”等等。

看到这些,校长直言“目瞪口呆”了,对这些成人的留言很是担忧,孩子受成人世界、网络世界、电视媒介的影响,已经透露出了庸俗、功利、世故、消极的价值判断。他表示也许孩子们只是觉得好玩,只是毕业之前的一个玩笑,但教育毕竟是一个潜移默化的过程,如果长此以往,“我不知道这一代孩子将会成为怎么样的一代人”。

网议:至少孩子们讲真话

小学生都开始为赚钱“操心”,和校长一样表示“担忧”的网友,特别是家长不少。有人担忧,社会给每个孩子带来的影响各不相同,庸俗、功利、世故这些一直都有,但是如



今这么早就渗透进孩子的心里,会导致“孩子的价值观过早被金钱束缚”,“一切向钱看的社会扭曲了孩子的灵魂”。

不过,更多的网友则认为出现这样的留言“很正常”,还要赞扬孩子们“讲了真话”,通过这些“童言无忌”的真话才能真正了解他们的想法,而不是被掩盖在“我的理想”之类的作文里面。

“向钱看”,不单是家长或学校教育的问题。网友@润新小二认为,“这是社会发展带来的教育缺陷,当一个小学生都意识到人民币的重要性时,是这个社会本身变得庸俗、功利、世故了!孩子们被社会环境感染而盲目跟从,以致有了自私庸俗的想法,是整个社会该考虑的事情了,不仅仅是教育。”

正如@纤舞-Enid所说,现在80后、70后父母在家庭聚会时聊天,不是钱就是车子、房子,孩子在旁边不会说也听熟了吧。网友@虞犯就认为,成年人不能“把社会搞成

利益至上的丛林,然后去怪小孩子太现实了”。

还有网友觉得,孩子的想法不仅不应该“担忧”,反而应该“肯定”,因为“理想太丰满,现实太骨感,早明白这个道理,才不会与世界脱节”。网友@幸福zhangqi感慨,“要是我们小时候就知道长大要养家糊口,要赚钱该多好,我一定好好学习。”

思考:对未来引导很重要

赚钱也是一种理想和人生规划,为什么大家一边拼命赚钱,一边提到“钱”就变得敏感呢?网友@yunDong1975就不认为“为了人民币”是庸俗和功利的。网友@孙健浩更觉得,敢写“为了人民币”可以叫做“真性情”,孩子一旦有价值观后,就会有魄力,只是缺良师”。

孩子身上折射的,是整个社会的价值观,当大环境没有变化,对孩子的教育引导就显得更加重要了。网友@波纹涌动指出,不能捂着盖着不让孩子听见和看见社会的真实的面目,要增长的是孩子对事物的判别能力,而不是掩住孩子的眼睛和耳朵,不让他们感知真实的世界。

其实赚钱和当科学家一样,都是很具体的目标,关键在于实现这个目标的过程,“学校里教会孩子如何正确地获得利益才是应该的”,不违法,不害人,“不公平的竞争环境才是该担忧的”。

(来源:《新快报》)



@微语录

张靓颖(歌手):每个人必备的一种状态:小时候叫萌;长大点叫无聊;再成熟一点,变成寂寞;再纠结一段,学会内敛;再远眺几年,养出气质;再回望一些,生出平和。同样是发呆,时间带给内心的变化,没停留过,也没越级过。

柳翰雅(主持人):双方关系是镜子,若只看见别人的问题,那是因为忘了镜子是一面反射,照到的其实是自己。

马翩(江众公司创始人):每个人真正强大起来都要度过一段没人帮忙、没人支持的日子。所有事情都是自己一个人撑,所有情绪都是只有自己知道。但只要咬牙撑过去,一切都不一样了。无论你是谁,无论你正在经历什么,坚持住,你定会看见最坚强的自己。

周国平(哲学家):平等待人,既表现在对下不亢,尊重比你弱势的人,也表现在对上不卑,这是以人性的方式尊重比你强势的人,表明你是把他作为人而不是身份来对待。不卑和不亢是同一品性的两面,不可分割,媚上者必欺下,心灵高贵者必不卑亦不亢。

(来源:新浪微博、腾讯微博)

@微趣图



@生活日报:熊孩子墙上乱画,老爸犀利修复。(来源:新浪微博)

@微笑话

►石阶对佛像抱怨:“我们本质上都是石头,凭什么你坐在那里受人膜拜,我却躺在这里遭人践踏?”佛像笑道:“你只挨了四刀就成了石阶,我却挨了千刀万剐才有现在的模样。想成功就要经历磨难啊!”过了几天,石阶带了个同伴又找到佛像:“这是我的表亲,砧板,你把你那套成功之道也给他说说。”佛像:“……”

►闺蜜问我:“你老公既不富也不帅,你当初是怎么看上他的?”我答:“相亲那天,我身边有个老太太摔倒了,他背起来就往医院跑。回来我问他不怕被赖上吗,他说是他应该做的。当时我想,这么善良的人太难得了。”“的确难得,那老太太怎么样了?”“成我婆婆了。”

(来源:新浪微博、腾讯微博)

丈夫随身只带20元?

网友热议“家庭财政大权谁来管”



你家的财政大权谁掌管?居家过日子,总是有很多夫妻为此争论不断。近日,一女网友将“老公随身只带20元零花钱”的故事发至网络,让无数老婆惊讶不已。由此,一项关于“男人平时身上带多少钱合适?”的话题在网上引起热议。

20元丈夫让人惊叹

据发帖的这位女网友介绍,其爱人是一个普通的公司职员,早晨吃饱了出门,中午在单位吃,晚上回家吃,工作比较忙碌,很少

有应酬,身上会带上20元,怕万一出现情况,应急用,比如,赶不上车,需要打车(单位到家打车只需要12元),或单位食堂突然“罢工”,可以出去吃碗面条等。老公也认为,这样子挺好,没有钱就会尽量减少为了要面子而不必要的开销,也免去了在外花花草草的烦恼。如此老公,网友们大赞:“该女子捡到宝了。”

调查一:男人身上该带多少钱?

“你给你老公多少零花钱?作为男性,多少钱可以接受?”日前,这一网络调查引发不少网友关注,而多数男子表示,每个月需要600至1000元的零花钱。网友“心如止水”认为,男人身上不能钱多,多了花起来没谱,“个人觉得千儿八百的差不多”。网友“小C”则表示,自己每个月的零花钱不固定,老婆给一张卡,里面放5000元,但会不定期查余额并补钱进去,基本让这张卡长期保持5000元,以防不时之需。

调查二:你家的财政大权谁来管?

“结婚后,你家的财政大权谁来管?”网友们对此话题也展开了热烈讨论。很多人认为,现在时代变了,夫妻双方完全可以各用各的

钱。根据相关调查显示,将近一半的家庭由老婆掌握财政大权。而少数家庭竟是AA制。

网友“糯米”认为,男人还是要掌握大局的,他的收入由他支配,包含各种开支。简单地说,男人赚钱养家,女人赚钱零花。网友于女士表示,她爱人每年收入有10多万,自己每年的收入只有2万多,他们家主要由丈夫掌握经济大权。在她看来,男性更有理财思维,可以让自家的财产增值。而一些现代家庭则采用AA制,自己赚钱自己花,每个月在一个共同账户存入一定比例的钱。

专家:应由夫妻婚姻经营模式而定

家里的经济大权究竟由谁掌握?对此,南大伦理学博士鲁从阳表示,这需要由夫妻婚姻经营模式决定。如今新婚的夫妻都是独生子女,妻子为了稳固自己的地位,往往会选择掌握经济大权,以此来作为幸福的保障。而鲁从阳认为,在家庭里,谁掌握经济大权恰恰说明谁更弱势,因为他们需要财产来保障安全感。

不过,鲁从阳表示,不论如何,家庭理财都需要建立在和谐的家庭关系上,相互信任、相互体贴才是幸福婚姻的真正保障。

(来源:大河网)

在职场中,某人辛苦做出来的东西被同事抢了头功,任务赶出来了却遭到老板毫无道理的质疑,而且还让做一大堆莫名其妙的改动……这种现象被称作“工作劫持(work jacked)”。

空炸族

空炸族是指追求健康饮食及生活习惯,坚定使用空气炸锅进行少油或无油烹饪的都市新兴族群。

这种创新的“空气烹饪”也吸引了来自各领域的专家达人一同加入“空炸族”行列。



潘克族

潘克族,是指那些不想生孩子的职场女性,又被称作“没有孩子的职场阿姨”。不过她们闲暇时间会跟自己的侄子侄女或外甥们在一起,给他们买礼物,满足他们的各种要求。

恐老症

有的人一见脸上有了皱纹便生“老将至矣”的感叹;有的人一见头上有了白发,便吃惊不小,顿生伤感。如果实际年龄只有三四十岁的人出现如此现象,很可能是得了“恐老症”。(来源:互动百科网)